

Доклад за дейността

на НЧ "Развитие -1928"- гр.Твърдица, кв.Козарево за 2020г.

Във времето на информационните технологии читалището все още е мястото, където се съхраняват българските традиции и духовност. Там е мястото, където се прави култура, мястото, където пламва огъня на българщината и остава завинаги в сърцата на всеки, който се докосне до нея.

Личното ми мнение е, че читалищата в малките населени места, полагат много повече усилия, за да съхранят българското.

Традиционно вече седма година отбелязваме „Богоявление” на 06.01 със „спасяване”на кръста в реката. В студеният януарски ден се получава един хубав празник за всички жители на квартала. Празнуваме и „Бабинден” заедно с Пенсионерски клуб „Жарава”. През месец февруари чествахме съвместно с ученици 147 години от обесването на Васил Левски. В библиотеката подготвихме презентация за бележитият революционер. Всяка година в края на месец февруари организираме „Работилница за мартеници”. Желаетелите да участват са винаги много деца и възрастни. От изработените мартеници подреждаме изложба.

По случай 142 години от Освобождението на България от Османско робство, НЧ „Развитие 1928” и Сдружение „Козаревски родолюбец” организирахме съвместно честване на празника с произнасяне на слова, поднасяне на цветя пред паметника на хайдутина в кв. „Козарево” и традиционен поход до м. „Чуката”.

През изминалата 2020 година повече от предвидени мероприятия по Културния календар на НЧ „Развитие -1928“ кв. „Козарево”, бяха отменени поради пандемична обстановка от заболяването COVID-19 в страната със Заповед на Здравния министър за преустановяване на всички културно-масови мероприятия.

Въпреки това в началото на месец ноември децата от ДГ „Васил Левски” посетиха читалището където през Седмица на четенето, четохме приказки, прожектирахме детски филм.

Продължава работата по програма „Глобални библиотеки – България”. За нуждите на потребителите и работещите се ползва мултифункционалното устройство и мултимедията, които получихме по проекта. Ползването на интернет е бесплатно и достъпно за учаци до половин час на ден. Посетителите са предимно деца, повечето от малцинствени групи. Ежедневно се извършват различни технически и информационни услуги търсене на информация чрез Google, ползване на Skype, електронна поща, Фейсбук, играене на игри, копирни услуги, изработване на обяви, покани и др. Учениците имат възможност да търсят материали по учебната програма, да изготвят интересни презентации по отделни предмети- география, история, час на класа, за бележити дати и празници.

През лятната ваканция организирахме занимания по интереси, прожектирахме филми, спортувахме на тенис на маса, разбира се, при спазване на всички противо епидемиологични мерки.

Библиотеката в читалището е отлично уредена и активно работеща. Тя е основен културен и информационен център в квартала. Притежава фонд от 10 490 тома художествена, научна и справочна литература с 101 регистрирани читатели, потребители. Ежегодно фондът се обновява и обогатява с нови книги. Служителите в библиотеката се стремят да задоволяват читателските търсения, както на децата с ученическа литература, така и на младите хора живеещи в квартала. Услугите на библиотеката се ползват и от по- възрастното население. През изминалата година се налагаше разнос на книги по домовете. Активно работим и с деца от ромски произход. Организатори сме редица културни празници, които се реализират в партньорство с ръководството на Община Твърдица, ДГ „Васил Левски”, на гимназията в Твърдица, сдружение „Козаревски родолюбец” и Пенсионерските клубове.

Изготвил,

Председател: Таня Станчева

